

Z OMAHY.

Úmrtí.

Bolestnou ranou osudu byla zasa-
na minulou neděli rodina pana Ed.
ravee, bydlící v číslu 1612 William
se, neboť téhož dne narodil se jim
dítě, který v zápětí zemřel. Po-
b novorozeněte byl vypraven v
léli odpoledne p. Al. Kofiakou na
rodni Hřbitov.

V pondělí zemřela v Denveru, Colo.,
am odebrala se minulý týden v prů-
du deery na zotavenou po operaci,
panka paní Lanková. Zesnulá za-
chovávala manžela a děti, již bydlí na
12. a Arbor ulici.

Z pohrobnického ústavu p. Josefa
rejného v č. 1411 již 16. ul. konán
el minulou neděli odpoledne smutný
pohřeb paní Josefíny Rysičové, rodem
Rusky, která zemřela v pátek minulého
týdne ve svém obydlí v č. 1937 již
2. ul. Paní Rysičová v posledni do-
ě mnoho zkoušela nejen následkem
ěžké nemoci, ale i smutnými poměry,
které v rodině zavládly. Rodina dříve
v dobrých poměrech žijící, trpěla v
poslední době nedostatkem, neboť dlou-
há nemoc vyčerpala všechny úspory a
výdělek manželův nemohl stačiti na ú-
hradu výloh. Nedospělé děti nemohly
dátí matec to ošetřit, jakého potřebo-
vala. O tomto smutném stavu dozvě-
děly se některé naše krajaneky a hledly
pomoci, kde bylo třeba. Byly to zejmé-
na pí. Sýkorová, která značnou péči
věnovala malým dětkám, dále pí. Krou-
pová a pí. Barochová, které přispěly
oděvem, a krajaneky v sousedství, které
nemocné posílaly polévku, která byla
jedinou potravou obou trpětelky. Se
strany známých bylo o nemocnou paní
také postaráno. Její "přítelkyně" po-
slaly jí kněze, což mělo být asi dosta-
tečnou pomocí. Smrt byla jí vysvobo-
ditelkou z nevyšlých utráp. Ze-
snuhá zanechává dvě manželka a 4 dít-
ky; nejstarší děvče jest ve stáří 12 let.

**Chťejí získati konvenci řezníků pro
Omahu.**

V. F. Kuncel, předseda omažského
lku řezníků, Axel Meyer a John
Jepsen, kteří odjeli v sobotu do
Bostonu, aby zastupovali řezníky
z tohoto města na tamní konvenci,
budou se vynasnažovati, aby získali
příteli konvenci v roce 1914 do Oma-
hy. Na konvenci této podílí se od
pěti do šesti set delegátů.

Vrátila se ze staré vlasti.

Minulou středu odpoledne vrátila
se z delší návštěvy svých příbuzných
ze staré vlasti paní Anna Kozáková,
manželka p. Václava Kozáka, známé-
ho majitele řeznického obchodu v č.
2705 již 10. ul. Z nádraží přivezl
pí. Kozákovou p. John Krajčůvek ve
svém automobilu. Neří třeba uvá-
dět, že byla tak dlouho opuštěným
manželem co nejardečněji uvítána.

Osobní.

Prof. Alois F. Kovářik ze státní
univerzity v Minneapolis, Minn., na-
vštívil nás v pondělí, jsa na své práz-
ninové cestě do Lincoln, dále ku pří-
buzným v Ord, Nebr., pak do Cedar
Rapids a Iowa City v Iowě a konečně
k rodičům ve Spillville, Ia. Bylo nám
upravdovým potěšením tohoto vzděla-
ného mladého českého učitele poznati a
s ním si pohovořiti.

V pátek přijel do Omahy dr. Josef
Kohout, lékař z Cuba, Kans., a zeť
známého starého krajana pana Josefa
Krejčího; přijel sem s paní Paroleko-
vou, manželkou tamního evangelického
pastora, aby tu byla operována na žlu-
čové kaménky. Paní Paroleková byla
operována v Methodistické nemocnici a
to s úspěchem.

Slečna Marie Míková byla nemocna.

Slečna Marie Míková, která dokon-
čila třetí rok své úspěšné hudební stu-
die v Paříži, před nějakou dobou o-
churavěla, snad z dojmů nad zprávami
o omažském tornadu, že byla nucena
na nějakou dobu svých studií zanechat
a popřítí si klidu. Slečna Míková ode-
brala se do Švýcarska, kde se již tou
měrou zotavila, že dne 1. září vrátí se
opět do Paříže.

Čistí navštěvovatelé knihovny.

Asi půl tueta navštěvovatelů měst-
ské knihovny jest pod přisvěným po-
zorováním knihovnických službenů, neb jak
se praví, vyskytlo se v knihovně epi-
demické polkozování a vyřezování
knih, jakož i krádeže, které již po ně-
kolik dní nedají správeřem knihovny

spátí. Z různých knih a sborníků by-
ly vyřezovány všelijaké pěkné obrá-
zky, zvláště takové, jež představují fo-
tografie a kresby taneč. Mimo to
strážily se i obrázky a věci jiné, pro-
to jest patrno, že dopouštělo se tohoto
vandalství více lidí, s různými záhi-
bami. Knihovnice slečna Tobittová
má několik návštěvníků knihovny na
mušce.

Krajan operován.

V pondělí tohoto týdne měli jsme
potěšení poznati dva mladé krajan-
y z Bruno, Neb., totiž p. Kašpara, ma-
jitele hostince a p. Hlaváče, majitele
obchodu. Pan Hlaváč dří v Omaze
od úterka minulého týdne a podrobil
se zde operaci na oční neduh, která
se zdařila.

Dr. Holovtchiner se již pozdravil.

Dr. E. Holovtchiner, předseda školní
rady, který se podrobil před třemi
týdny operaci na zánět slepého střeva,
jest již opět na nohou, neb v pondělí
týden dostavil se již do schůze školní
rady, kde však byl jen klidným posl-
ucháčem, neboť jest přece ještě poně-
ku slab, než aby byl mohl činně do
jednání zasáhnouti. Schůzi předsedal
místopředseda Jacobson. Schůze trva-
la pouze patnáct minut, za účelem vy-
řízení nejdůležitějších záležitostí.

Joe Jelínek přemožen horkem.

Joe Jelínek, zaměstnáním pekař,
bydlící na 13. a Arbor ulici, a jeho
mladý synek Ervin sčestnili se mi-
nulého týdne pekarského výletu v
Krugově Parku. Když vraceli se do-
mů, byl otec stížen slunečním úpa-
lem. Onemocnělého ujala se na 16. a
Webster ulici policie a dopravila jej
ve své ambulanci na stanici, kde po-
licejní lékař jej vzkřivil a poskytl
mu potřebné pomoci.

Modlili se za dešť, ale nepomohlo to.

Několik omažských kněží odhodla-
lo se následovati příkladu kausaických
pověřečných lidí, stížených suchem, a
schválili modlitby o dešť. Reverend
Charles W. Savidge kázal v neděli
o thematu "Jak bylo by lze docíliti
deště pomocí modlitby." Ve své ká-
zání vykládal, že kdyby lidé zane-
chali hříchu, že bylo by lze docíliti
deště a jiných božských darů pomocí
tohoto patentního prostředku. Lidé
odcházelí z jeho kázání nesmírně na
rozumu obohačení.

Jensenův automobil ve srážce.

Na rohu 32. a Arbor ulice srazily
se v sobotu večer dva automobily.
James Jensen, 2420 Wirt ulice, man-
žel známé krajaneky, jel výhledným
směrem po Arbor ulici, a když zata-
čel se kolem rohu na jih, vrazil do
automobilu, řízeného George E.
Braidsterem z Council Bluffs. Při
srážce na štěstí nebyl nikdo poraněn,
kromě toho, že jedna z žen na Braid-
sterově automobilu byla říznuta do
ruky kusem skla z rozbité lucerny.

Žaluje na rozvod.

Dr. Robert Persy Jensen, syn ze-
mřelého dr. H. P. Jensena a prakti-
kující lékař z New Yorku, zahájil
v Omaze kroky na docleňní rozvodu
od své manželky Lucille, s kterou se
oženil v okresu Sarpy dne 5. května
1911. Soud slubuje býti velmi sen-
sační. Žalobce dovozuje, že sladké
jejich novomanželství brzy zkuslo a
že choť jeho napsala jej jednou ve
spánku a stloukla jej tak, že se po
týden nemohl ukazati na veřejnosti,
nesa známky jejich něžných přistíků
i zatřtých pětíček.

Na lékařské poradě.

V rodině známých manželů Frank
Kotvových v č. 1929 již 12. ul. byl
minulý týden hostem krajan pan
Frank Froouf ze Steward, Neb., kte-
rý přijel do Omahy, aby poradil se
s lékařem o zdravotním stavu svého
šmšičního synáčka. V Methodistické
nemocnici dostalo se p. Freoufovi
přiznivých zpráv, takže po několika-
denním pobytu odjížděl s malým pa-
cientem uspokojen k domovu.

Nišší sazby za elektřinu.

V pátek bylo oznámeno I. B. Zim-
manem, managerem kontraktního de-
partmentu Omaha Electric Light and
Power Company, snížení sazeb za po-
užívání elektrické síly. Snížení toto
bude obnášeti pro malé používatele
10 procent. Nové sazby vejdu v plat-
nost dne 1. října a budou obnášeti
měsíčně: 9 centů za kilowatt za prv-
ní 200, 5 centů za kilowatt a hodinu
za následující 400; 3 centy za kilo-
watt a hodinu za dalších 2,000; 2 centy
za kilowatt a hodinu za dalších 8,

200. Kromě toho bude čítán i cent
srážky za každou kilowattovou hodi-
nu za první 200, spotřebované v kte-
rémkoli měsíci, když bude účet za-
placen za deset dní po sčítování.
Stará sazba obnášela 10 centů za ki-
lowattovou hodinu za prvních 200
s 10 procenty srážky, kdežto další
obnosy podléhaly větším srážkám až
do 70 procent.

Černošako-bělošaká tragédie.

Černoš Gus Smith byl v sobotu
večer na místě usmraen, když byla
mu rozbita hlava hlavní ručnice, kte-
rou přinesl si s sebou, přijeda k ji-
nému černocho Jim McKinziemu, by
si od něho vymohl svoji ženu dle ci-
vilního zákona, bělošku Ethel Myer-
seovou alias Ethel Van Buskirkovou
v číslu 1010 severní 11. ulice. McKin-
zie i žena byli zatčeni a svádějí vinu
jeden na druhého.

Gamblérna na 13. a Harney ulici.

Jak denní časopisy udávají, na 13.
a Harney ulici provádí se každé noci
gamblérství, ale přes to, že bylo prý
to prominentními obchodníky ozná-
meno policii, dosud nenastal tam žá-
dný převrat. Praví se, že tam v jisté
místnosti bývá každé noci živo a že
společnost zdržuje se tam až do ran-
ních hodin. Policejní náčelník Dunu
prohlásil, že o tom ničeho neví.

Přepaden a poraněn.

Alfred Marro, obuvník z čísla 2332
jižní 18. ulice, byl v pátek kolem 9-
hodiny večerní na jižním konci mo-
stu 18. ulice zákeřně postřelen. Po-
licie zatkla jeho švakra Philadelphia
Gibelisco, bydlícího na 9. a Pierce
ulici, jenž jest obviněn ze střílby.
Postřelený nalézá se v Josefské ne-
mocnici. Praví se, že oba muži byli
znepříteleni následkem toho, že Mar-
ro nezacházel dobře s manželkou, se-
strou Gibeliseovou.

Podruhé dá peníze na banku.

P. R. Hildebrand z čísla 1932 jižní
11. ulice zašel si ondy do Gibson, aby
se vykoupal v chladných vlnách Mis-
souri a ponechal svůj oblek, kde měl
v kterési kapse \$400, na břehu. Když
vylezl z vody, bylo jeho štastvo pryč,
proto nezbyvalo jiného, než telefonova-
ti na policejní stanici pro soudek,
aby zakryl nějak svou nahotu, nežli
se dostane domů. Dostavivši se po-
licie našla po nedlouhém hledání je-
ho šaty, ale peníze byly pryč.

Chudý Omažan zdědil dva miliony.

Fridrich Gross von Alvesleben, jenž
byl po sedm let nucen těžce pracovati
jako chudý zahradník, jest dnes mil-
lionářem. Gross byl znám mezi svými
známými pode jménem "Fritz" a pra-
coval v rodině W. W. Umsteada na zá-
padní Dodge ulici, asi šest mil za mě-
stem. Ve středu dostal dopis od něme-
ckého konsula z Chicaga, v němž bylo
mu sdělováno, že zdědil po své matce
dva miliony dolarů. Gross pocházel
z bohaté rodiny, avšak láska k dívce,
které matka jeho nepřála, vyhnala jej
do Ameriky. Minulost Grossova jest
pohnutá, neboť jej stříhlo neštěstí za
neštěstím. Dědic odjede do Německa,
kde si peníze vyzvedne, načež přijede
opět nazpět a procestuje Ameriku.

Zemědělství na omažských školách.

Na doporučení superintendenta
omažských škol Graffa objedнала škol-
ní rada 500 knih "Sixty Lessons in
Agriculture" od Buffum & Deavera.
Knih těchto má býti používáno v šesté,
sedmé a osmé třídě. Jsou to praktické
účebnice zemědělské, sepsané prof. B.
C. Buffumem, odborníkem z Wyomingu,
a D. Clem Deaverem z Omahy.

Omažští autoisti měli na mále.

Družina automobilistů z Omahy u-
nikla ve čtvrtek večer jen málem smrti,
když ujížděla po plattsmouthské cestě
a přijela k mostu, vedoucímu přes
Pappio, dvě mile jižně od Fort Crook.
V posledním okamžiku bylo zpozoro-
váno, že most jest otevřen, ačkoli ne-
bylo tam výstražných světél, a řidiči
automobilu Harry Luskoví podařilo se
zadržeti stroj právě v nejvyšší čas.
Kromě řidiče byli v automobilu dr.
Robert Gilmore s manželkou, slečna
Amy Gilmoreová a paní O. D. Wood-
wardová.

Poraněna automobilem.

Paní R. R. Rumohrová, 824 jižní
23. ulice, nalézá se v nemocnici Wise
Memorial následkem poranění, které
utrpěla, když na 15. a Harney ulici
byla zasažena automobilem, řízeným
Henry Rankinem z Tarkio.

JOHN F. ROUŠAR, předsa. a pokl. EUGENE PAŘÍZEK, sekretář.
Tel. Douglas 1680.
John F. Roušar Co.
Jediný ryze český velkoobchod na západě
vínem, kořalkou, jemnými likéry a lahvoým pivem.

Českým hostinským na západě uvádíme ve známost, že jsme otevřeli
největší ryze český velkoobchod lahvoým pivem z českého pivovaru
Atlas v Chicagu, jakož i čistými, nefalšovanými domácími a import-
ovanými víny, likéry, rosolkami atd. Též vyrábíme hořké víno a ko-
řalku, právě to likéry pro žaludek, atd.
České hostinské žádáme, aby podrželi své objednávky pro naše
jednatele, kteří je navštíví a k úplné spokojenosti obslouží. 11f
JOHN F. ROUŠAR CO., 914 Farnam St., OMAHA, NEBR.

ROYAL
Plzeňské
PIVO

Royal Plzeňské pivo
Jest
české pivo,
jest vařeno v
českém pivovaru,
z českého chmele,
českým stádkem,
práve tak jak se vaří
v Čechách.

72 KVARTŮ
\$8.75
Za prázdné lahvo vrátíme
\$2.00

Posílejte nám svou objednávku
na sud piva dnes a dostanete
zdarma 6 krásných kamenných
džbanů.

The Royal Brewing Co.
310 West 6th Str., Kansas City, Mo.
Dept. B.
11-8

Ctěným spolčkům a krajanům!
Frank Anýž, jr.,
obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku ple-
sům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr če-
ských i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i
smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li
jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb.,
který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr

Švestkové koláče
Jsou nejlepší, když použijete k nim
L. G. H. POVIDEL

Vspomeňte si na dávný český kraj, kde
jsou vařena čistá, pravá povidla.

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze su-
chých švestek, nejlepšího cukru a ko-
fení, zaručeně čistá a dobrá. Jediná
libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co
dvě libry švestek.
Kupujte povidla L. G. H. a ušetřte
peněz.

K dostání jsou všude. Budete-li je
žádati, můžeme vám je zaopatřiti každý
kupec. Prodávají se na libry. — Nepří-
jímáme žádných jiných. 38-83

Lamon-Gohl Co., vyrábětelé
604-606 W. Randolph St., Chicago, Ill.

Starý
Old Saxon
Beer
WITH THAT RARE OLD TANG

Předplatte se na Wilberské Listy.
Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.